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Havířovský expres
Titul Osobnost MS kraje získal filantrop Vojtěch Filsák
V Kulturním domě Petra Bezruče byly slavnostně předány Ceny hejtmana za společenskou odpovědnost. Osobností kraje se stal havířovský filantrop Vojtěch Filsák.
V Moravskoslezském kraji je mnoho obcí, firem, organizací, ale i jednotlivců, kterým se zaslouží za svou píli a přístup k okolí poděkovat. Cena hejtmana za společenskou odpovědnost získala za roky své existence mimořádnou prestiž. Tentokrát se slavnostní galavečer konal v Havířově.
Josef Bělica (ANO), hejtman MS kraje: “Je určitě důležité si uvědomit, že vedle nás žijí lidé, kteří nemyslí jenom sami na sebe, ale myslí i na své okolí a pomáhají, jsou dobrovolníky a i firmy, které jsou společensky odpovědné. Přijde mi fajn, je za to ocenit.” 
Titul Osobnost Moravskoslezského kraje za rok 2024 získal filantrop Vojtěch Filsák.
Josef Bělica (ANO), hejtman MS kraje: “Je to člověk, který má za sebou úžasnou životní dráhu. Vybudoval prosperující firmu v Havířově. Přispívá dlouhodobě na provoz havířovské nemocnice, kupuje přístroje. Podporuje sportování mládeže, takže v rámci toho města, ve kterém funguje, tak je společensky odpovědný a na více frontách, takže to je úžasné.”
Vojtěch Filsák, osobnost kraje za rok 2024: “Bylo to pro mne velice emoční, krásné a byl jsem velice překvapený a dozvěděl jsem se to dneska k mým narozeninám.” 
Jak to ovlivní vaši filantropickou činnost? 
Vojtěch Filsák, osobnost kraje za rok 2024: “Budeme pokračovat, jak to půjde. Zrovna dneska jsme telefonovali s onkologickým ústavem v Brně, kde se rozjíždí prestižní medicína pro vývoj nových léků pro dětskou onkologii a my jsme se do toho naplno zapojili.”
---
Za dětmi ze ZŠ K. Světlé přijel Dentobus
Sanitka vybavená zubní ordinací přivezla školákům v Havířově možnost nechat si zkontrolovat chrup. Odborníci tak dětem ukázali, jak správně pečovat o ústní hygienu a proč je prevence důležitá.
Pilotní projekt Moravskoslezského kraje a krnovské nemocnice na prevenci zubních kazů se chýlí ke konci. Dentobus přijel i před Základní školu K. Světlé v Havířově, kde byl o vyšetření dětí 2. až 5. tříd velký zájem.
Petra Bartošová, zástupkyně ředitele ZŠ K. Světlé Havířov: “Oslovili jsme celkem 217 rodičů a zájem byl ze strany 136 zákonných zástupců. Já myslím, že je to velmi pěkné číslo. Vůbec jsme nečekali takový zájem, takže jsme velmi milé překvapení. Vzhledem k tomu zájmu ze strany rodičů bychom zcela určitě uvítali, kdybychom měli tu možnost znovu tady této sanitky, protože samozřejmě mezi dětmi, které budou tady vyšetřeny, jsou i děti, které opravdu toho dětského zubního lékaře nemají.”
anketa: "Naučila jsem se, jak to správně čistit, protože většinou, jak jsem byla malá, tak jsem to docela ošulila. A mamka s taťkou mi potom pořídila takový elektrický kartáček, který když mi zabzučel, tak už jsem věděla, že je konec. Jinak s normálním kartáčkem to už bylo třeba za 10 sekund hotové.”
anketa: “Já jsem byl u zubaře s rodiči, když už jsem byl úplně malý, byly mi asi tři roky. Chodím každý půl rok k zubaři a kazu jsem měl docela dost. Myslím asi, že tři." A jak to? "Nevím, asi nečistím dobře zuby. Teď se snažím ty zuby nějak zlepšit a více si je čistit a jíst méně sladkého.”
anketa: "Já jsem se dneska dozvěděla, že si máme hodně dobře čistit zuby a že si je máme čistit aspoň třikrát denně." No a děláš to? "Někdy jo". A jak si dopadla u paní doktorky? "Dopadla jsem dobře a zjistila jsem, že mám jeden kaz.”
Do prevence se zapojilo deset škol. Nyní se data budou vyhodnocovat, ale kraj věří, že by se projekt mohl posunout dále.
Josef Bělica (ANO), hejtman Moravskoslezského kraje: “My momentálně máme i jedno takové zařízení, které dělá oční prevenci pod karvinskou nemocnicí, které se přebudovalo ze staré sanitky. Na druhou stranu toto auto, které dělá prevenci zubařskou, je speciálně z Polska a je poměrně drahé. Takže my hledáme cesty, jak to vyřešit do budoucna a po vyhodnocení toho projektu, budeme zvažovat zavedení této ambulance do permanentního provozu a já předpokládám, že v rámci Moravskoslezského kraje by těch ambulancí bylo více a budeme to nabízet obcím a městům, které jsou zřizovateli základních škol, tak abychom tu prevenci mohli dělat permanentně.”
Stejný názor mají i lékaři. 
Tereza Bystřická, lékařka: “Po té prevenci zapíšeme do zubního kříže, kde vidíme kaz, nebo kde by bylo potřeba, aby se třeba lékař ještě raději podíval a dáme to domů i rodičům, ať se na to podívají. Když si představíme, že tady projdeme denně 110 dětí, když si představíme, že v každé třídě aspoň pět by si vzalo něco z té dentální hygieny, tak je to krásné číslo už jenom pro budoucnost jejich zubů. Takže za mě je to určitě fajn.”
Kraj s odborníky přemýšlí i nad preventivními programy v jiných oborech, kam spadá například ORL.
---
Mažoretky Kala zakončily úspěšnou sezonu v Renetě
Vystoupení v Renetě ukázalo, že za letošní sezonou mažoretek Kala stojí nejen tvrdá práce, ale i podpora jejich rodičů a trenérek. Diváci si mohli užít všech 13 soutěžních choreografií, které mažoretky představily během roku doma i v zahraničí.
Mažoretky Kala mají za sebou další úspěšnou sezonu, se kterou se rozloučily ve Společenském domě Reneta. A tím i spolek poděkoval za podporu rodičům, trenérkám a všem podporovatelům.
Barbara Parchańská, předsedkyně Spolku Kala Havířov: "Vrcholem bylo mistrovství světa, kterému předcházelo mistrovství Evropy v Chorvatsku ve městě Novigrad, takže sezona byla náročná, bohatá a máme mnoho medailí a pohárů. Děvčata předvedou všech svých 13 sestav, které vlastně byly součástí letošní sezony. Pět z nich postoupilo na mistrovství světa, takže si myslím, že úspěch. A členská základna? Máme holčičky v menším věku, to jsou little kadetky, pak jsou kadetky, juniorky, seniorky, takže nebráníme si i starším dětem, nemusí být holčičky ve věku 4 let. A můžete mezi nás přijít, budeme určitě rádi.”
anketa: “Byly jsme v Chorvatsku, byly jsme v Ostravě, v Karviné a na mistrovství světa jsme vyhrály třetí místo. Parta jsme dobrá a baví mě na těch mažoretkách to, že prostě děláme s hůlkou a nejvíc jsem se těšila na to, jak budeme vystupovat na náměstí."
anketa: "Ten dnešní podvečer v Renetě, moc se na něho těším, protože naše mažoretky letos udělaly moc velký úspěch, snažily jsme se a taky jsme to někam dotáhly. Takže dneska to je taková naše rozlučka s těmito sestavami. Hodně moc kadetek se stávají teď juniorky, takže velký pokrok.”
anketa: "Chodím na mažoretky tři roky a baví mě na tom to, že můžeme vystupovat na náměstí, můžeme vyhrávat a můžeme se snažit. A to mě na tom nejvíc baví, že máme medaile.”
anketa: "Tak já jsem v juniorkách, jsem tu už sedm let a chtěla bych to dotáhnout tady na trenéra, chtěla bych si to zkusit, jaké to je, vytvářet ty různé choreografie a celkově tohle. Chtěla bych se tomu věnovat i nadále". Dalo by se říct, že jste taková velká rodina? "Jo, jasné, já mám všechny holky ráda, strašně." 
Jedna sezona končí, druhá však začíná a mažoretky čeká hodně práce.
Radka Klimková, trenérka a choreografka: “Tak volno už bylo během letních prázdnin, teď bude makačka, jelikož nám skončily kadetky, které jsou ve věku od 7 do 11 let a velké formace teda už nemůžeme za tuto věkovou kategorii dělat, takže jsme postoupily do věkové kategorie juniorky, takže to bude určitě náročné. A tím pádem musíme vymýšlet nové sestavy a choreografie skládat dohromady.”
Co je na tom nejtěžší? Kde brát pořád tu inspiraci?
Radka Klimková, trenérka a choreografka: “Inspiraci určitě musíme složit hlavy dohromady a vymýšlet nové témata, jelikož to není jenom choreografie, ale je určitě lepší, když každá sestava má určité téma. Určitě je to hodně práce jak na tréninku, tak i děvčat doma. Snažíme se, aby rodiče podporovali dítě, aby dohlíželi na to, aby to holky trénovaly doma. Různé twirlingy, dáváme jim domácí úkoly, které potom třeba odměníme i známkou, takže každá jednička, malý bonbon, cokoliv ony berou jako radost, takže je to láka k tomu, aby  se to naučily dřív.”
První kvalifikační soutěže začnou mažoretkám Kala v dubnu. Děvčata společně se svými trenérkami udělají maximum proto, aby opět patřily mezi ty nejlepší v mažoretkovém sportu.
---
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